



«Утверждаю»

Министр природных ресурсов
и экологии Республики Дагестан

Н. Карачаев

03 2020 г.

ПРОТОКОЛ
совещания у министра природных ресурсов
и экологии Республики Дагестан Н.А. Карачаева

г. Махачкала

№ 4

11.03.2020 г.

Председательствующий: Карачаев Н.А. – Министр

Присутствовали:

Римиханов З.И. – Первый заместитель министра;

Шарипов Р.Ш. – помощник министра;

Курамагомедов Г.Ш. – начальник управления водопользования и охраны водных объектов;

Билалова С.О. – заместитель начальника управления охраны окружающей среды;

Гасанова И.Т. - начальник отдела водопользования;

Магдиев Т.Ш.– начальник отдела охраны водных объектов;

Аджиева Н.А. – консультант отдела водопользования;

Горбунова Ю.В. – консультант Минсельхозпрод РД;

Абакаров М.М. – главный специалист Минсельхозпрод РД;

Батыраев М.А. – судебный пристав-исполнитель УФССП по РД;

Представители администраций муниципальных образований и УЖКХ Республики Дагестан (приложение 1).

Повестка дня

1. Предоставление прав пользования водными объектами. Нелегитимное водопользование на территориях муниципальных образований (доклад – Курамагомедов Г.Ш.)

2. О платежах на подведомственных МО территориях, о должниках по плате, в первую очередь ЖКХ городов и районов (доклад – Гасанова И.Т.)

3. Противопаводковые комиссии в муниципальных образованиях (доклад – Магдиев Т.Ш.)

4. Обустройство контейнерных площадок в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Республики Дагестан» (доклад – Билалова С.О.)

5. Прочее

Открыл и вел совещание министр природных ресурсов и экологии Республики Дагестан Карачаев Н.А.

Вопрос 1.

С информацией по предоставлению прав пользования водными объектами и нелегитимному водопользованию на территориях муниципальных образований выступил начальник управления водопользования и охраны водных объектов Курамагомедов Г.Ш. В своем докладе Курамагомедов Г.Ш. остановился на правовых аспектах водопользования и получения прав пользования водными объектами юридическими и физическими лицами. Кроме того, была затронута тема нелегитимного водопользования и мероприятий по его пресечению на территориях муниципальных образований.

В обсуждении вопроса принял участие глава СП «Верхнее Инхело» Газиханов Г.Г. с вопросом о том, необходимо ли заключение договоров водопользования сельским поселениям, если они не являются балансодержателями водопроводных сетей.

Рекомендовано:

Главам городов, муниципальных районов и сельских поселений провести совещание с водопользователями в своих районах с разъяснительной работой о необходимости получения права пользования водными объектами в установленном российским законодательством порядке, т.е. на основании заключения договоров водопользования и получения решений о предоставлении водного объекта в пользование (ст.11. Водного кодекса РФ).

Вопрос 2. Начальник отдела водопользования управления водопользования и охраны водных объектов Гасанова И.Т. выступила с докладом о ситуации, сложившейся в настоящее время с обязательными платежами за пользование водными объектами в области ЖКХ и других сферах экономики на территории Республики Дагестан. Докладчик отметила, что плата за пользование водными объектами является доходной частью бюджета Российской Федерации. Минприроды РД является администратором платы за пользование водными объектами по Республике

Дагестан. В последние годы план сбора платежей за пользование водными объектами по республике не исполняется. Так, в доходную часть бюджета РФ при плане на 2019 год 120 476 650,00 руб., на 01.01.2020 г. было собрано 70 175 125,88 руб., что составило 58,25%. Задолженность по плате за пользование водными объектами в основном состоит из сумм задолженностей крупных предприятий – водопользователей, в том числе: ОАО «Махачкалаводоканал», ГУП «Дагводоканал», ГУП «Чистая вода», ООО «Коммунсервис» г.Махачкала, МУП «Водоканал» г.Каспийск, ООО «Водосервис» г.Буйнакск, АО «Горводоканал» г.Хасавюрт и других водопользователей. Суммарная задолженность вышеперечисленных предприятий составляет более 95% общей задолженности по платежам за водопользование.

Водопользователям, имеющим задолженность по плате за пользование водными объектами, ежеквартально направляются письма о необходимости своевременно осуществлять платежи. В отношении водопользователей, не осуществляющих добровольную плату за пользование водными объектами, применяется механизм принудительного взыскания платежей. Ежеквартально, по результатам инвентаризации задолжников, материалы по суммам исков направляются в судебные органы. Все судебные решения вынесены в пользу Минприроды РД.

Министерством природных ресурсов и экологии Республики Дагестан согласно части 1 статьи 36 Федерального закона от 02.10.2007 г. № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» своевременно были направлены заявления о возбуждении исполнительного производства с приложением исполнительных листов в отношении водопользователей – должников в службу судебных приставов.

В продолжение темы водопользователей, не осуществляющих добровольную плату за пользование водными объектами, выступил первый заместитель министра природных ресурсов и экологии РД Римиханов З.И. Он отметил, что представители муниципальных образований несут ответственность за нарушения природоохранного законодательства, допускаемые на территории их городов и районов, в частности за низкую собираемость платежей в доходную часть бюджета РФ.

Начальник управления водопользования и охраны водных объектов Курамагомедов Г.Ш. отметил, что Федеральным законом от 06.06.2019 г. № 139-ФЗ в Водный кодекс РФ введена статья 36.1., согласно которой водопользователи, использующие водный объект с нарушением законодательства Российской Федерации, будут вноситься в Реестр недобросовестных водопользователей.

В обсуждении данного вопроса также принял участие судебный пристав УФССП по РД Батыраев М.А., который отметил, что УФССП по РД не может взыскать долги с ОАО «Горводоканал» г.Хасавюрт, т.к. оно является банкротом.

Рекомендовано:

1. Управлению Федеральной службы судебных приставов по РД усилить работу по исполнительному производству в отношении водопользователей - должников.

2. Главам городов, муниципальных районов и сельских поселений провести совещания с представителями управлений ЖКХ и принять меры для погашения задолженности перед федеральным бюджетом Российской Федерации.

Поручено:

Начальнику юридического отдела Управления кадрового и правового обеспечения Минприроды РД Шапиеву А.Ш. проработать вопрос о подготовке и направлению материалов в Прокуратуру РД в отношении УФССП по РД по причине невзыскания долгов у водопользователей, не осуществляющих плату за пользование водными объектами. *Срок: 17 марта 2020 г.*

Вопрос 3. С докладом «Противопаводковые комиссии в муниципальных образованиях» выступил начальник отдела охраны водных объектов Магдиев Т.Ш. Он отметил, что Республика Дагестан является одним из самых паводкоопасных субъектов Российской Федерации. В республике проводится большая работа по предупреждению и ликвидации негативного воздействия вод. Однако для усиления проводимой работы необходимо участие муниципальных районов в данном направлении. Кроме того, в муниципальных районах необходимо проводить мероприятия по выявлению и устранению источников загрязнения водных объектов и (или) их участков, расположенных на территориях округов и районов.

В 2019 году на территории Республики Дагестан были подготовлены предложения об установлении границ зон затопления, подтопления и сведений о границах зон затопления, подтопления на территории 121 населенного пункта Республики Дагестан.

В обсуждении этого вопроса министр природных ресурсов и экологии Республики Дагестан Карачаев Н.А. отметил, что в МО необходимо организовать резервный фонд для использования этих средств в случае возникновения опасных чрезвычайных ситуаций.

Рекомендовано:

1. Главам городов, муниципальных районов и сельских поселений проводить предпаводковые обследования на территориях МО при необходимости выполнения водохозяйственных работ.

2. При повышении водного режима в результате прохождения паводков и возникновения опасных явлений главам МО вводить режим чрезвычайной ситуации муниципального характера.

3. Не выдавать земельные участки для строительства жилых домов и строительных объектов в околотоводных территориях до завершения работ по определению границ зон затопления и подтопления.

4. Проводить мероприятия по недопущению сброса неочищенных сточных и канализационных вод в водные объекты.

5. Проводить мероприятия по предупреждению и выявлению несанкционированных свалок мусора, расположенных на территориях, прилегающих к водным объектам.

Вопрос 4. С докладом на тему «Обустройство контейнерных площадок в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территории Республики Дагестан» выступила заместитель начальника управления охраны окружающей среды Билалова С.О. В выступлении были затронуты проблемы, с которыми сталкиваются региональные операторы в Республике Дагестан. Это, прежде всего, отсутствие обустроенных мусорных площадок на территории муниципальных районов. Постановлением Правительства Республики Дагестан от 25.10.2019 № 272 утверждена государственная программа Республики Дагестан «Комплексное развитие сельских территорий Республики Дагестан». В докладе раскрыты основные цели и задачи программы, в рамках которой муниципальные районы могут получить субсидии на обустройство мусорных площадок. Объем субсидий не превышает двух млн. рублей для каждого сельского поселения. Софинансирование: 70 процентов - из федерального бюджета, 30 процентов – из муниципального бюджета или средств инвесторов. Несколько районов республики уже подали заявки для участия в этой программе.

В обсуждении данной темы первый заместитель министра Римиханов З.И. отметил, что в муниципалитетах республики создаются фонды пожертвований, принимающие средства меценатов и спонсоров, которые и могут быть направлены на обустройство мусорных площадок в районах и селах республики.

Рекомендовано: Главам городов, муниципальных районов и сельских поселений обратиться с надлежащим заявлением в Минсельхозпрод РД для получения субсидий на обустройство мусорных площадок.

Протокол вела



Аджиева Н.А.